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Информация о реализации регионального проекта «Старшее поколение» входящего в национальный проект «Демография» за  1 полугодие  2020 года в МБУ КЦСОН 

В Куйбышевском районе проживает 56 815 граждан, численность городского населения 43 796 человек, сельского – 13 019. Граждане старше трудоспособного возраста составляют 27 % от всего населения - 15 263 человека, в том числе в городе проживают 11 459 граждан, в сельской местности 3 804.
Постановлением администрации Куйбышевского района от 28.02.2019 № 130 «О реализации национального проекта «Демография» на территории Куйбышевского района до 2024 года включительно» утверждены планы по реализации региональных проектов, в том числе проекта «Старшее поколение». В соответствии с утвержденным планом муниципальным бюджетным учреждением «Комплексный центр социального обслуживания населения Куйбышевского района» реализуются мероприятия, направленные на создание условий для активного долголетия, качественной жизни граждан пожилого возраста, мотивации к ведению гражданами здорового образа жизни.
	В 2020 году между министерством труда и социального развития Новосибирской области и администрацией Куйбышевского района заключено соглашение о предоставлении иного межбюджетного трансферта из бюджета субъекта Российской Федерации местному бюджету на реализацию мероприятий по созданию системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами от 18.02.2020 № 50630000-1-2020-011.	 В рамках реализации мероприятий по созданию системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами в муниципальном бюджетном учреждении «Комплексный  центр социального обслуживания населения» Куйбышевского района (МБУ КЦСОН) проведена следующая работа:
На базе МБУ КЦСОН приказом от 27.01.2020 № 22 «О создании территориального центра в рамках системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами на территории Куйбышевского района» создан территориальный координационный центр. Утверждено положение о территориальном координационном центре. Трудоустроен специалист по социальной работе (оператор координационного центра). 
Приказом МБУ КЦСОН от 27.01.2020 № 23 «О создании служб и организации деятельности в рамках системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами на территории Куйбышевского района» создана служба сопровождения граждан, нуждающихся в социальном обслуживании и социальном сопровождении. Утверждено положение о службе. Трудоустроено 17 специалистов по социальной работе (социальных координаторов), в том числе 15 специалистов работающих на территории сельских МО и 2 специалиста осуществляющих работу на территории г. Куйбышева (в двух сельских МО Михайловском с/с и Чумаковский с/с остаются открытые вакансии). 
Проведено картирование и паспортизация ресурсов в 15 муниципальных образованиях сельских поселений. 
Специалистами по социальной работе (социальными координаторами) проводится работа по типизации пожилых граждан и инвалидов. На 01.07.2020 года типизация проведена в отношении 993 пожилых граждан. Из них, 28 человек получали социальное обслуживание в стационарной форме в отделении милосердия для престарелых и инвалидов, 315 человек, находящихся на социальном обслуживании на дому  и   650 пожилых граждан, не находящихся на социальном обслуживании (выявленных социальными координаторами – подворовые обходы и обратившихся лично).  Информация по всем 993 протипизированным гражданам введена в систему учета (таблица Excel). Результаты функциональной диагностики по группам ухода: 

	группа ухода
	количество человек

	0 группа
	606

	1 группа
	111

	2 группа
	56

	3 группа
	84

	4 группа
	75

	5 группа
	61

	ИТОГО:
	993



Маршрутизация граждан пожилого возраста и инвалидов осуществляется исходя из потребностей граждан пожилого возраста в социальных и медицинских услугах, которые выявляются в ходе личного приема граждан  либо посещений их на дому, определяется  необходимый набор социальных услуг для организации доступной и комфортной жизнедеятельности пожилых граждан и инвалидов.
На 01.07.2020 года в отделениях социального обслуживания на дому состоит на обслуживании 527 человек, в том числе 204 человек, проживающих в сельской местности. За 1 полугодие  2020 года численность лиц пожилого возраста и инвалидов, получивших социальные услуги на дому (обслуженных граждан) составила 582 человека, оказано 246167 услуг. 
Создана служба сиделок (помощников по уходу) на дому для граждан пожилого возраста и инвалидов, утративших способность к самообслуживанию и нуждающихся в постоянном постороннем уходе. Утверждено положение о службе. Трудоустроено 7 сиделок (помощников по уходу). Все сиделки (помощники по уходу) прошли обучение в государственном автономном профессиональном образовательном учреждении  Новосибирской области «Куйбышевский медицинский техникум» по дополнительной образовательной  программе профессиональной подготовки по должности «Сиделка» (помощник по уходу). За 1 полугодие 2020 года услугами сиделки воспользовались  13 человек, которым оказано 21047 социальных услуг. На 01.07.2020 года услуги сиделки получают 9 человек, полностью или частично утративших способность к самообслуживанию. 
В соответствии с приказом министерства труда и социального развития Новосибирской области и министерства здравоохранения Новосибирской области от 17.03.2020 № 236/648 «Об утверждении порядка межведомственного взаимодействия в рамках системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами на территории Новосибирской области»  налажено взаимодействие с ГБУЗ НСО «Куйбышевская ЦРБ» с обеих сторон определены ответственные лица за межведомственное взаимодействие, в медицинскую организацию направлена информация о перечне, порядке и условиях предоставления социальных услуг, а так же контакты территориального координационного центра для  информирования граждан, нуждающихся в долговременном уходе, их законных представителей, родственников, лиц осуществляющих уход за ними. За 1 полугодие от Куйбышевской ЦРБ поступила информация о 2 выявленных гражданах, нуждающихся в долговременном уходе  (1 – отказался от услуг СДУ, 1 – умер).
Одним из компонентов системы долговременного ухода являются социальные сервисы (стационарозамещающие технологии) направленные на поддержание качественной и полноценной жизни получателей услуг в привычных домашних условиях, а также для поддержки родственников  и иных лиц, осуществляющих уход.
В настоящее время деятельность социальных сервисов приостановлена в связи с санитарно-эпидемиологической ситуацией и в целях предупреждения распространения новой коронавирусной инфекции, работа по направлениям социальных сервисов будет восстановлена после снятия ограничительных мероприятий. Показатели работы социальных сервисов практически не изменились по сравнению с 1 кварталом 2020 года. 
Социальный сервис «Школа активного долголетия», направленн на пропаганду здорового образа жизни, обучение практическим навыкам рационального лечения различных заболеваний и их предупреждения, мотивации на здоровье. За 1 полугодие 2020 года  проведено 6 мероприятий. Мероприятия проводятся на базе комплексного центра социального обслуживания специалистами отделения социальной реабилитации инвалидов.  Всего оздоровительными и профилактическими мероприятиями охвачено 65 пожилых граждан.
Для оказания помощи гражданам пожилого возраста и инвалидам в учреждении действует волонтерский отряд «Парус надежды» созданный на базе стационарного отделения «Социальная гостиница».  Волонтеры проводят культурно досуговые мероприятия для пожилых граждан  в отделении милосердия для престарелых и инвалидов, оказывают помощь в организации прогулок инвалидов-колясочников, приобщают граждан пожилого возраста к ценностям культуры  с использованием технологии «Виртуальный туризм».  В связи с тем, что далеко не каждый пожилой человек может позволить себе путешествия, а некоторые не покидают своего жилища, использование данной технологии дает возможность пожилым людям расширить кругозор, осмотреть музеи,  памятники и достопримечательности, которые их интересуют, не выходя из дома. 
За 1 полугодие 2020 года волонтеры оказали услуги 29 пожилым гражданам, из них 26 человек проживают в отделении милосердия для престарелых и инвалидов и 3 пожилых гражданина воспользовались услугами волонтеров по виртуальному туризму.
Услугами пункта проката технических средств реабилитации в 1 полугодии  2020 года воспользовались 5 человек.
Мобильная бригада. В состав мобильной бригады входят специалисты по социальной работе, психолог, юрист, по мере необходимости привлекаются специалисты из других ведомств. Основной задачей мобильной бригады является проведение информационно-разъяснительной работы по вопросам, связанным с правом граждан  на получение мер социальной поддержки и социального обслуживания, оказание гражданам различных социальных услуг и мероприятий по социальному сопровождению. В МБУ КЦСОН утвержден график выезда мобильной бригады на 2020 год. В соответствии с графиком осуществлено 5 выездов мобильной бригады в 12 малых отдаленных населенных пунктов Куйбышевского района, оказана помощь 28 гражданам, даны консультации по вопросам, связанным с правом граждан на меры социальной поддержки, по социально-правовым вопросам, оказана психологическая помощь.
В 2020 году на базе МБУ ДО «Детско-юношеская спортивная школа» организована группа здоровья по адаптивной физкультуре  для граждан пожилого возраста от 55 лет и старше в количестве 15 человек. На 01.07.2020 проведено организационное собрание и 5 физкультурных занятий, направленных на поддержание физической активности пожилых граждан, поддержание здоровья и улучшение качества их жизни.  Занятия проводит  инструктор имеющий специальную подготовку по направлению «адаптивная физкультура».
Одним из новых направлений деятельности по реализации регионального проекта «Старшее поколение» является «Школа по уходу за тяжелобольными людьми» Совместно с ГАУ ПОУ НСО «Куйбышевский медицинский техникум» разработан и утвержден план мероприятий (занятий)  по обучению родственников тяжелобольных граждан методам и приемам ухода за такими гражданами в домашних условиях. На 01.07.2020 прошло обучение 4 человека, осуществляющих уход за своими пожилыми родственниками.
Информация о реализации регионального проекта постоянно размещается  на официальном сайте учреждения в рубрике. «Реализация регионального проекта «Старшее поколение». Мероприятия». Всего с начала реализации проекта размещено 14 публикаций. В 2020 году опубликовано 3 заметки в средствах массовой информации.


Заместитель директора 							         И.В.Беляева
