Реализация регионального проекта «Старшее поколение» на территории Куйбышевского района в 2019 году
В Куйбышевском районе проживает 56 815 граждан, численность городского населения 43 796 человек, сельского – 13 019. Граждане старше трудоспособного возраста составляют 27 % от всего населения - 15 263 человека, в том числе в городе проживают 11 459 граждан, в сельской местности 3 804.
С начала 2019 года Куйбышевский район, как и другие районы Новосибирской области, включился в реализацию регионального проекта «Старшее поколение», целью которого является создание к 2024 году условий для активного долголетия, качественной жизни граждан пожилого возраста, мотивации к ведению гражданами здорового образа жизни. 

В 2019 году социальные услуги в учреждении социального обслуживания получили 1420 граждан пожилого возраста и инвалидов, в том числе 618 человек в форме социального обслуживания на дому, 34 человек в стационарной форме и  768 человек в полустационарной форме социального обслуживания. Оказано более 600,0 тысяч услуг.

Одной из приоритетных задач реализации регионального проекта «Старшее поколение»  является увеличение периода активного долголетия и продолжительности здоровой жизни. В целях решения этой задачи, пропаганды здорового образа жизни, укрепления физического и психического здоровья граждан, мотивации к активной жизни на базе комплексного центра реализуется проект «Школа активного долголетия». 
В рамках проекта проводятся следующие мероприятия: «Как почувствовать себя молодым и жить полной жизнью»,  «Да – здоровому образу жизни», мероприятие-презентация «Активное долголетие» и другие. В 2019 году в мероприятиях приняло участие 95 граждан пожилого возраста и инвалидов. Данные мероприятия имеют профилактическую направленность, главной целью которой является формирование у «слушателей» культуры заботы о своем здоровье, создание мотивации для здорового образа жизни.
Следующая задача регионального проекта связана с созданием системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами, как составной части мероприятий, направленных на развитие и поддержание функциональных способностей граждан старшего поколения, включающей сбалансированные социальное обслуживание и медицинскую помощь на дому, в полустационарной и стационарной форме.
В рамках данного направления в учреждении осуществляют деятельность, обеспечивающую  долговременный уход за гражданами пожилого возраста и инвалидами, 6 отделений социального обслуживания на дому, отделение милосердия для престарелых и инвалидов. Социальные услуги в домашних условиях предоставляются   40  гражданам, нуждающимся в долговременном уходе, на стационарном обслуживании находятся 20 таких граждан.
Для оказания помощи гражданам пожилого возраста и инвалидам продолжает свою деятельность волонтерский отряд «Парус надежды» созданный на базе стационарного отделения «Социальная гостиница». Ежегодно подростки волонтерского отряда проводят акции «Ветеран живет рядом», «Протяни руку помощи» и др. Суть акций заключается в посильной помощи при уборке жилых помещений, мелких ремонтных работах в квартирах пожилых граждан, уборке придомовых территорий от снега, сопровождение в различные учреждения. В 2019 году волонтеры оказали услуги 65 пожилым гражданам.
На базе отделения социальной реабилитации инвалидов, функционирует пункт проката технических средств реабилитации. В пунктах проката имеется следующее оборудование: трости, костыли, опоры-ходунки, кресла-коляски, табурет для ванны и др. В 2019 году услугами пункта проката воспользовались 10 граждан пожилого возраста и инвалидов.  

Для дальнейшего развития системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами планируется внедрение дополнительной социальной услуги «Услуга сиделки». В целях поддержки семейного ухода запланирована реализация проекта «Школа ухода за тяжелобольными», планируется обучение навыкам ухода родственников граждан, утративших способность к самообслуживанию и нуждающихся в постоянном постороннем уходе.  

Учреждение продолжает работу по повышению профессионального уровня своих сотрудников. В 2019 году прошли обучение 71 человек, в том числе 24 специалиста, непосредственно участвующих в предоставлении социальных и медицинских услуг гражданам пожилого возраста и инвалидам.

Данные мероприятия позволят обеспечить стационарозамещающими формами социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов, нуждающихся в стационарном социальном обслуживании, что в свою очередь позволит расширить спектр предоставляемых социальных, социально-медицинских услуг, повысить качество и продолжительность жизни пожилых людей и инвалидов.
В учреждении создана и осуществляют деятельность мобильная бригада, в её состав входят специалисты по социальной работе, психолог, юрист, по мере необходимости привлекаются другие специалисты. За 2019 год осуществлено 39 выездов в муниципальные образования района, услуги оказаны 102 гражданам.
 Для определения нуждаемости в тех или иных услугах, проведен мониторинг социальной ситуации в 17 сельских муниципальных образованиях Куйбышевского района. Составлены социальные паспорта муниципальных образований, где указано количество проживающих граждан старшего поколения по населенным пунктам. Определено количество одиноких граждан, граждан, имеющих инвалидность, граждан, находящихся на социальном обслуживании на дому. 
Еще одна задача, включенная в региональный проект и требующая решения, это обеспечение безопасных и комфортных условий проживания в организациях социального обслуживания населения Новосибирской области. Для её выполнения, создания соответствующих условий доступности социальных услуг в отделении милосердия  для престарелых и инвалидов в летний период 2019 года проведен косметический ремонт помещений. Произведена окраска стен, потолков в комнатах проживающих, в санитарных узлах, коридорах отделения, в помещении медицинского кабинета, в подсобных помещениях. 
В медицинском кабинете установлена новая тумба под раковину из материалов устойчивых к воздействию моющих и дезинфицирующих средств. Проведено обустройство помещения для хранения уборочного инвентаря, окраска стен помещения, устройство канализации, установлена раковина для ополаскивания уборочного инвентаря проточной водой. 
Произведена замена покрытия мягкой мебели на материалы допускающие проведение влажной обработки с применением дезинфицирующих средств.
В дальнейшем планируется продолжить работу по улучшению условий проживания пожилых граждан и инвалидов в отделении милосердия, в том числе для создания условий доступности социальных услуг запланировано устройство двух санитарных узлов с душевыми для колясочников, а так же установка системы видеонаблюдения. 
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